



法国队球员科洛·穆阿尼(左二)在比赛中进球后庆祝。新华社发

以2:0淘汰“巨人杀手”摩洛哥队

法国队闯进世界杯决赛

新华社多哈12月14日电 进攻高效的上届冠军法国队14日晚以2:0淘汰“巨人杀手”摩洛哥队,闯入卡塔尔世界杯决赛。

特奥在开场不久“闪电战”似的凌空劲射,以及科洛·穆阿尼的近距离推射,帮助一度被对手压制的“高卢雄鸡”惊险过关,自2018年后再度闯入世界杯决赛。

主帅德尚执教的法国队将与梅西领衔的阿根廷队上演“决战多哈之巅”。法国队有望成为1962年的巴西队之后第一支卫冕世界杯的球队。

此前,摩洛哥队击败了比利时、西班牙和葡萄牙等强队,成为史上第一支晋级世界杯四强的非

洲球队。虽然未能将“黑马之路”进行到底,但这支北非劲旅用流畅的攻势足球赢得世界足坛的尊重。

当晚在海湾球场,开场仅5分钟,法国队中场大将格列兹曼策动攻势,横敲禁区中路。姆巴佩射门被封堵,边后卫特奥左脚凌空扫射破门,打破僵局。这是摩洛哥队在本届世界杯上除“乌龙球”外被攻入的第一球。

落后的摩洛哥队没法延续擅长的防守反击,只得主动进攻。而法国队更多地进行快速反击,高中锋吉鲁曾抓住对方争顶失误,大力抽射,击中立柱。

摩洛哥人在第21分钟再遭打击。队长兼后防大将赛斯因伤无法

坚持,被换下场。他们不得不放弃三中卫打法,变阵433,全力一搏。

半场结束前,摩洛哥队后卫亚米克利用角球机会,踢出一记精彩的倒钩射门,球被立柱挡出。

易边再战,后卫阿什拉夫与边锋齐耶赫的“右路连线”,频频威胁法国队球门。法国队则利用头号球星姆巴佩左路的高速强突,不断掀起反击。

第79分钟,姆巴佩在禁区中路吸引了摩洛哥队四名球员盯防后一脚似传似射,替补上场仅一分钟的科洛·穆阿尼在远门柱杀出,轻松破门扩大比分。

即便两球落后,摩洛哥人依旧创造着机会,可惜临门一脚欠佳,最终以0:2输掉半决赛。岳东兴

摩洛哥队主帅:我们渴望第三名

雷格拉吉赛后拥抱了德尚、拥抱了吉鲁,就像他一直以来拥抱并得益于法国足球。

作为出生在法国的摩洛哥队主教练,他不会因球队输给法国队而失去骄傲之心。从今年8月底火线接手摩洛哥队教鞭,到创造历史地杀入半决赛,满打满算,雷格拉吉只用了3个多月的时间。

雷格拉吉的雄心不止于此。如果不是多名主力球员受伤,他也许还有更多博弈筹码。正如他赛前豪言,将上届冠军拉下马,让摩洛哥队,代表非洲足球、代表阿拉伯世界,站上世界杯之巅。

14日的半决赛上,先是阿格德热身时受伤,赛斯在21分钟难以支撑下场。中场过后,马兹拉维因伤离场。三名主力后卫先后缺席,对以防守著称的摩洛哥队是重大打击。

“伤病对我们来说确实有点儿多,但是替补登场的球员用尽全力。”雷格拉吉说。

面对法国队世界顶尖的锋线

组合,一个微小失误都会致命。

“没能打进决赛,我们上半时浪费了很多机会。”雷格拉吉说,“下半时好多了,但没能进球。对手第二粒进球彻底杀死比赛。”

赛前雷格拉吉慷慨激昂地向媒体陈述他的足球哲学,称他虽然是瓜迪奥拉的拥趸,但绝不痴迷于控球,摆出一副坚定防守反击的架势。然而,过早丢球,让他们不得不改变场上策略,一方面激发起球队攻击欲望,另一方面偏离他们既定战术方针。

摩洛哥此前战胜葡萄牙队和西班牙队的比赛,两支欧洲球队控球率超过70%。在雷格拉吉看来,不能转化为进攻效率的控球毫无意义。面对强者,防守反击,无论从心理姿态还是战略战术上,都是正解。

而他们输给法国队的比赛,摩洛哥的控球占比达55%,高于对手的34%。他们自己也陷入这个“谁控球,谁输球”的魔咒。

为了尽快追平、甚至反超,摩

洛哥全队射门13次,仅比法国队少1次。场面上看,双方大开大合的进攻态势令球迷大呼过瘾。摩洛哥队视上届冠军为试金石,雷格拉吉向世界展示了他们的攻击潜能和令人赞叹的另一面。

“这是纯粹的足球。我代表摩洛哥队,世界杯是最好的橱窗,我们要展示最好的足球。”雷格拉吉说,“也许人们对北非、阿拉伯文化不够了解,我们在卡塔尔走到现在,经历非常宝贵。我们和所代表的文化始终在一起,这是我们的优点。”

摩洛哥队的世界杯之旅尚未结束,继挑战上届冠军失利后,他们在季军争夺战中将挑战上届世界杯亚军克罗地亚队。他们有机会把历史纪录和荣耀再往前推进一步。

雷格拉吉表示,这场比赛他将给那些之前上场时间较少的球员更多表现机会。

“我们渴望第三名,下一场在意志力比拼上会非常艰苦。更重要的是,我们要踢得出色,展现出摩洛哥足球风貌。”雷格拉吉说。

据新华社

法国队主帅德尚:会努力找到对抗梅西的方法

新华社多哈12月15日电 在带队闯入卡塔尔世界杯决赛之后,上届冠军法国队主教练德尚表示,与摩洛哥队的比赛很艰难,法国队对这场胜利满怀自豪,准备要迈上最后一个台阶,为此会努力找到对抗梅西的方法。

法国队14日晚以2:0淘汰“巨人杀手”摩洛哥队,闯入决赛。回顾这场比赛,德尚承认这是一场艰难的比赛,并盛赞了自己的球员。“我满怀自豪。能进入决赛很棒,但这不是一场轻松的胜利。我们必须把质量、经验和团队精神结合起来,在艰难时刻我们必须全力扎进去,我的球员做到了,我从心底为他们感到自豪。我们将要迈上最后一个台阶。”

法国队将与梅西领衔的阿根廷队上演“决战多哈之巅”。两队曾经在2018年俄罗斯世界杯的八分之一决赛中相遇,法国队以4:3险胜。

谈及梅西和四年前的交手,德尚表示:“梅西从世界杯开赛以来状态就一直非常好,他无疑是世界上最好的球员之一。四年前,他顶在中锋的位置,现在阿根廷打双前锋,梅西要么是其中之一,要么出现在影子中锋的位置。我们会努力找到对抗梅西的方法,就像阿根廷队会极力阻止我的一些球员一样。”

法国队格列兹曼获评本场最佳球员,他在赛后表示自己已经在考虑周日对阵阿根廷队的决赛,“我们必须集中精力,迅速恢复体力,为周日的比赛做准备。”格列兹曼也对梅西不吝赞美之词:“当一支球队有了梅西,情况就完全不同。我几乎看过阿根廷队的所有比赛,我知道他们是怎么踢的,他们是一支非常难对付的球队,跟我们一样团队配合出色,而且支持者非常多。”

法国总统马克龙当天到场观看比赛,并向球员更衣室祝贺法国队的胜利。

法国队与阿根廷队的决赛将于当地时间18日18时在卢赛尔体育场打响。如果法国队获胜,则将成为1962年的巴西队之后第一支卫冕世界杯冠军的球队。

杨汀

妙语连珠 “现在我们距离冠军只有一步之遥”

“现在我们(距离冠军)只有一步之遥,经过了艰苦的战斗,我们将竭尽全力争取实现这一目标。”

——8年前,梅西对大力神杯只能凝望。现在,梅西对大力神杯可说在望?

“我很激动,充满了自豪感,这是球队迈出的又一重要步伐,接下来还有最后一场,我们会努力找到对抗梅西的方法,就像阿根廷队会极力阻止我的一些球员一样。”

——对法国队主帅德尚来说,找到对抗梅西的方法,也就打开了世界杯冠军的卫冕之门。

“我几乎看过阿根廷队的所有比赛,我知道他们是怎么踢的,他们是一支非常难对付的球队,我们必须集中精力,迅速恢复体力,为周日的比赛做准备。”

——和教练德尚一样,法国队核心格列兹曼不打无准备之仗。

“即使只剩一条腿,我也愿意出场。”

——半决赛中带伤作战20多分钟的摩洛哥队长赛斯与队友的斗志令人感动。

“我非常高兴能达到这个目标,用一场决赛来结束自己的世界杯之旅。下一届世界杯还需要很多年,我不认为我还能做到,这样结束是最好的结果。”

——梅西确认他的足球生涯世界杯之旅只剩一场比赛。